

骄傲的大公鸡

□庐江县三里小学四（5）班 徐梓涵

从前的大公鸡，它不仅会在地上跑，还能在天上飞，是动物界飞得最高的选手。动物界赐给大公鸡一顶桂冠，大公鸡就骄傲起来了。它天天玩游戏、蹦跶、捉虫子吃，把练习飞行不当回事。

这天，大公鸡正在草原上找虫子吃，突然云雀飞来对大公鸡说：“大公鸡，你还在玩啊，天鹅都比你飞得高了！”

大公鸡哪里会相信，伸伸脖子，拍拍翅膀，漫不经心地说：“喔喔喔，天鹅哪如我？”继续在大草原上找它的虫子吃。

又有一天，大公鸡和小花狗一起蹦跶，鸽子飞过来和大公鸡说：“大公鸡，你还在玩啊，我发现野鸭飞得比你高多了。”

大公鸡又伸伸脖子，拍拍翅膀，一脸不屑地说：“喔喔喔，野鸭算什么？”说着又蹦跶去了。

又过了一段时间，大公鸡在和小白猫一起玩游戏，喜鹊飞来对大公鸡说：“大公鸡，不好了，不好了，我发现乌鸦飞得比你高多了。”

大公鸡最看不起乌鸦了，一听说喜鹊夸赞乌鸦飞得高，伸了伸脖子，拍了拍翅膀，生气地说：“喔喔喔，你叫乌鸦来，看看乌鸦看看我。”

喜鹊把这件事告诉了大家，动物都来看它们俩比赛飞高。比赛开始了，乌鸦一飞冲天，飞得比大树还高。大公鸡站在石头上，努力扇动翅膀，一蹦一冲，飞了不到一米高就掉了下来，栽了个“狗”啃泥。

深入书籍的洞穴

□合肥市望湖小学四（9）班 刘欣帆

一岁多时，妈妈就给我读绘本听；幼儿园中班时，我就可以自己读注音绘本了；大班时，我渐渐可以读文字书。从《不一样的卡梅拉》《神奇校车》这样的经典绘本书，到著名作家杨红樱的《淘气包马小跳》、沈石溪的《狼王梦》、曹文轩的《草房子》、秦文君的《男生贾里全传》，一路读来，书一直伴随我成长。读书是我课余的一大乐事，从绘本到个人童话故事，从人物传记到历史读本，从自然科学到天文知识，我都读得津津有味。

随着阅读的深入，我对中国的传统文化产生了浓厚的兴趣，特别是历史类书籍和古诗词。而诗人当中，我最爱王维，他的诗既开阔又空灵。“大漠孤烟直，长河落日圆”，仔细品味，恍然间，仿佛行走在苍茫无际的沙漠之间；“明月松间照，清泉石上流”，这清秀脱俗的十个字，鬼斧神工般将自然景色融于诗中。

“人不通古今，马牛而襟裾。”求知欲引领着我，一步步深入探索书籍的洞穴，找寻更多“宝藏”。虽说，许多内容我现在还不太理解，但我从未停止不前，反而一直阅读，一直探索。每次阅读，我都能收获快乐，开阔眼界，同时也提高了我的语言表达能力和写作能力。我最喜欢和家人分享自己的读书心得，享受读书带给我的幸福时刻。

听红色故事 学革命精神

□凤阳县经济开发区小学六（3）班 刘尹

抗日战争时期革命英雄的故事，无一不使我震撼，王二小的故事更是深深感动了我。

那是一个烽烟四起、民不聊生的年代，小英雄王二小是抗日儿童团团员，他常常一边在山坡上放牛，一边给八路军放哨。1942年，日本鬼子又来扫荡了，日军在山口迷了路，他们看见了正在放羊的王二小，就叫他带路。王二小为了保护转移躲藏的乡亲们，故作听话，巧施妙计把敌人带进了八路军的埋伏圈里，敌人上当后，露出丑恶的嘴脸，残忍地用尖刀刺死了二小，狠狠地把他抛下了山崖，牺牲那年他年仅13岁。

听完这个感人的故事后，我不禁思绪激荡。我很佩服故事中的王二小，他是那么的英勇无畏。我和王二小算是同龄人，相比之下，我们是多么的幸福啊！我们可以坐在明亮的教室里读书，而王二小在不安定的时代下生活，战争夺走了他的一切！

王二小的感人事迹，不禁让我回想起曾经学过的《少年中国说》当中有这么一句话，“少年强则国强”。为此，我下定决心，努力学习，用知识武装我的大脑。如今，我们生活在阳光

下，青少年如初春，如朝日，如百卉之萌动，如利刃之新发于硎，在人生最宝贵之时期，做可为之事，成有为之人。
指导老师 陈虹

菠萝蜜

□ 砀山县唐寨镇唐寨小学二（3）班 李若溪

菠萝蜜是我最喜欢吃的水果，没有之一。它是椭圆形的，有点儿像枕头。它个头很大，我见过最大的菠萝蜜有四五十斤重呢！说它是水果中的“王者”一点儿也不过分。它和榴莲有点像，可是榴莲的刺又尖又硬，它的呢，摸起来一点儿也不扎手。

菠萝蜜是暗黄色的，从远处看就像一大块金子。把它剥开，露出一层淡黄色的皮。我第一次吃菠萝蜜，还把这层皮给吞了，苦得我呀，足足喝了一大杯水才缓过来。妈妈笑着说：“傻孩子，你急什么呀，还没剥到果肉呢！”剥去这层厚厚的、淡黄色的皮，金灿灿的果肉才“千呼万唤始出来”，一股清香扑鼻而来，馋得我直流口水。掰一块放进嘴里，哇，好甜呀，怪不得叫菠萝“蜜”呢！

指导老师 唐文彩

第一次

□ 长丰县实验小学三（5）班 戴希晨

生活中有很多第一次，比如第一次烧饭，第一次洗碗，第一次拖地……

今天妈妈笑着对我说：“儿子，帮我买一下药，好吗？”我有些为难地说：“这个……不行吧？”妈妈拿出一个药瓶和一个药盒，说：“其实很简单，你就到离家最近的那家药店，到了药店，对卖药的说，拿一瓶这个，再拿一盒这个，然后拿出卡付钱。我把卡的密码写在你的手上，输完后再确定就可以了。”接着，妈妈又和颜悦色地说，“每个人做每件事都会有第一次，相信自己，你一定可以的！妈妈相信你！”“那好吧。”我只好答应。临走妈妈又拿给我一个袋子，把药瓶和药盒放进袋子里，把卡也装了进去，拍拍我的肩膀说：“加油，儿子！”

我迈着沉重的步伐走在路上，心想：我到底行不行？我似乎看见路旁树上的小鸟都惊奇地睁大眼睛望着我，树叶一动不动，似乎都在为我担心。

我忐忑不安地走进药房，用自己都听不见的声音说：“买药。”那儿的一位姐姐温柔地说：“小朋友买什么药啊？”看她和蔼可亲的样子，我渐渐地不那么紧张了。鼓起勇气拿出妈妈给我准备好的药瓶和药盒说：“买一瓶这个和一盒这个。”她给我拿了药，说：“一共21元钱。”我说：“我用卡。”“知道密码吗？”“知道。”旁边的一个爷爷说：“这个孩子真聪明，密码还写在手上呢！”姐姐把卡插在密码机上，让我输入密码，我输完密码，姐姐帮我药装好，递给我甜甜地说：“药拿好了哦！你真可爱！”一个阿姨微笑着说：“这孩子真好！”听了他们的夸奖，我心里比吃了蜜还要甜，不好意思地跑了出去。

在回家的路上，鸟儿开心地唱起歌来，真好听！大树也挥动着手臂为我鼓掌。回到家妈妈把我夸了一顿，我心里甭提有多高兴了！

第一次帮妈妈买药，让我知道了做什么事都要去尝试，只有敢于尝试，才有可能会有成功。

指导老师 蒋芳芳